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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DE 24 DE NOVEMBRO DE 

2025.

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se na 

sede da Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Araruama, à Avenida Estados 

Unidos n.º 0, Parque Hotel, conforme Edital de Convocação de cinco de novembro de 

dois mil e vinte e cinco, os seguintes participantes: Alexandre Tadeu Nunes Corrêa, 

secretário do Conselho; Paulo Renato Lins Vilassa, vice presidente do Conselho; 

Carlos Alberto Siqueira da Silva, presidente do Conselho; Pedro Lopes da Costa 

Guimarães, Superintendente de Meio Ambiente; Carlos André Luz Jeronymo, Auditor 

Fiscal de Meio Ambiente; João Carlos Vicente Jardim e Damião Santos de Souza, 

representantes  da  Secretaria  de  Serviços  Públicos;  Marcelo  Mello  de  Sá, 

representante da Secretaria de Agricultura, Abastecimento, Pesca e Proteção Animal; 

Mônica Dias, representante da Ordem dos Advogados do Brasil 28ª Subseção; Fillipe 

dos  Santos  Silva  Gonçalves,  representante  da  Associação  dos  Contabilistas  de 

Araruama; Lidiane Maria da Silva, representante e, Mariana Araújo Pedro, Viviane 

Oliveira dos Santos e Kauan da Silva Martins, da Associação Raízes; Rafael Silva dos 

Reis,  representante  da Secretaria  de  Fazenda;  Thaís  Pixinine  Coelho,  Chefe  de 

Divisão de Unidades de Conservação da Secretaria de Meio Ambiente e Lariane 

Depolo Campos. Participaram remotamente através do aplicativo “Meet”: Mara Silva 

de  Barros,  representante  da  SOS  Laguna  e  Paula  Baldassin,  representante  do 

Instituto BW. Justificaram a ausência: Stella Alves Branco Romanos, representante do 

Sindicato Rural de Araruama, Suzana Nascimento de Souza, representante e, Anna 

Rafaela  Passos,  da  Concessionária  Águas  de  Juturnaíba,  Rodrigo  Nogueira, 

representante  da  Selix  Ambiental  e  Sergio  Luis  Dias  Ribeiro,  representante  da 

Secretaria de Obras e Urbanismo. A reunião foi iniciada às dez horas e cinco minutos, 

após verificação do quórum. O senhor Carlos Alberto “Russo”, agradeceu a presença 

dos participantes e apresentou o novo Superintendente de Meio Ambiente Pedro 

Lopes  e  solicitou  que  este  conduzisse  a  reunião  por  não  poder  permanecer, 
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desculpando-se por isso. Em seguida, Pedro esclareceu sobre a pauta, exclusiva para 

aprovar  a  regularização  das  Unidades  de  Conservação  da  Natureza  (UC)  do 

Município, e solicitou ao Auditor Fiscal Carlos Jeronymo a dar início a apresentação de 

acordo  com  arquivos  enviados  para  apreciação  anteriormente  aos  conselheiros. 

Carlos Jeronymo iniciou a apresentação em slides esclarecendo que tais estudos já 

haviam sido apresentados em 2022, porém sem prosseguimento para regularização. 

Foram apresentadas as UCs, inicialmente a Área de Proteção Ambiental (APA) do 

Morro de Igarapiapunha, em que demonstrou a necessidade de correção dos limites 

cartográficos, pois os limites da UC invadiam o município de Iguaba Grande. Também 

foi proposto a ampliação do limite cartográfico para inserir um fragmento florestal. 

Colocado em votação, tais ajustes foram aceitos por unanimidade. Em seguida foi 

apresentada  a  APA  do  Morro  de  Boa  Vista,  em  que  também  demonstrou  a 

necessidade de correção dos limites cartográficos e foi deliberado sobre a retirada de 

uma área conflituosa com passivo ambiental de extração mineral. Esses pontos foram 

levados a votação. Duas instituições, Associação Raízes e OAB, foram a favor da 

manutenção da área conflituosa na UC enquanto as demais instituições votaram 

contra, ficando, portanto, a área conflituosa fora da UC por maioria. Prosseguindo, foi 

apresentada a “ARIE” Restinga Viva, informando a inadequação perante o Sistema 

Nacional de Unidades de Conservação da Natureza (SNUC) da categoria “Área de 

Conservação Ambiental”, além de um tamanho, função e representatividade ecológica 

adequadas para ser uma UC. Foi proposta sua desafetação como UC e sugerido seu 

enquadramento  como  Área  Verde  Urbana  Municipal.  Tal  proposta  foi  levada  a 

votação, tendo sido aceita por unanimidade entre os presentes, uma vez que os 

participantes da reunião online não se encontravam mais logados. Por fim, foram 

apresentadas as Minutas de cada UC, tendo o Auditor Fiscal Carlos Jeronymo lido 

todos  os  artigos,  enfatizando  os  pontos  mais  relevantes  e  suas  respectivas 

legislações. Os representantes concordaram unanimemente com todas as Minutas 

apresentadas,  não  havendo  necessidade  de  alterações.  A  representante  da 

Associação Raízes  perguntou sobre  os  próximos passos para  a  regularização e 

Carlos Jeronymo informou sobre a necessidade de Audiência Pública e votação da 
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Câmara dos Vereadores, enfatizando o papel do Conselho. Nada mais havendo a 

tratar, o vice-presidente do Conselho, Paulo Renato Lins, encerrou a reunião às doze 

horas  e  dezessete  minutos,  à  qual  eu,  Alexandre  Corrêa,  lavrei  a  presente  ata 

devidamente aprovada, que será assinada por mim, pelo Presidente da Reunião e por 

quem mais desejar.
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